

சேஷ்ட புத்திர பாகத்தை விற்றுப்போடுதல்

THE SALE OF A BIRTHRIGHT

ஆதியாகமம் 27:22-34

ஒருவனும் வேசிக்கள்ளனாகவும், ஒருவேளைப் போஜனத்துக்காகத் தன் சேஷ்டபுத்திரபாகத்தை விற்றுப்போட்ட ஏசாவைப்போலச் சீர்கெட்டவனாகவும் இராதபடிக்கும் எச்சரிக்கையாயிருங்கள்.

ஏனென்றால், பிற்பாடு அவன் ஆசீர்வாதத்தைச் சுதந்திரித்துக்கொள்ள விரும்பியும்

ஆகாதவனென்று தள்ளப்பட்டதை அறிவீர்கள்; அவன் கண்ணீர்விட்டு, கவலையோடே தேடியும் மனம் மாறுதலைக் காணாமற்போனான். - எபிரெயர் 12:16,17

பழங்காலங்களிலும் இப்பொழுது சில நாடுகளிலும் சேஷ்ட புத்திர பாகம் மூத்த மகனுக்கு உரியதாக இருந்தது. தகப்பனாரின் மரணத்திற்கு பிறகு, மூத்தமகன் குடும்பத்தின் தலைமை பொறுப்பை எடுத்துக் கொள்வான். குடும்பத்தின் சொத்து, வழக்கமாக ஆடு, மாடுகள் அவனது சொந்தமாகும். இன்றைய பாடம் பூமிக்குரியவைகளைக் காட்டிலும் மேலான சேஷ்ட புத்திர உரிமையைப் பற்றி கூறுகிறது. அது குறிப்பிட்ட மாபெரும் தெய்வீக வாக்குத்தத்தங்களை சுதந்திரித்துக் கொள்வதை உள்ளடக்கியது.

ஆபிரகாமின் சொத்துரிமை ஈசாக்குக்குச் சென்றது. குடும்பத்தின் மற்றவர்கள் சில வெகுமதிகளை மட்டும் அவரிடமிருந்து பெற்றார்கள். ஆபிரகாம் பெரும் பணக்காரனாக இருந்தார். அவரது பூமிக்குரிய சொத்துக்களைக் காட்டிலும் அவரோடு செய்யப்பட்ட தெய்வீக வாக்குத்தத்தம் அல்லது உடன்படிக்கையை அவர் அதிக மதிப்புள்ளதாக கருதினார். அந்த உடன்படிக்கையாவது: கர்த்தருடைய ஆசீர்வாதம் அவரது வித்தின்மேல், அவரது சந்ததியின் மேல் இருக்கும். முடிவாக அவரது சந்ததி மூலமாக பூமியின் சகல வம்சங்களும் ஆசீர்வதிக்கப்படும், அவர்கள் மூலமாகவே தேவ கிருபையை பெறுவார்கள் என்பதாகும்.

இந்த மாபெரும் வாக்குத்தத்தத்தை ஈசாக்கு சுதந்திரித்துக் கொண்டிருந்தார். நம்முடைய பாடத்தின் காலத்தில் ஈசாக்கின் வயது நூறுக்கு மேலாகவும் கண் பார்வை இல்லாமலும் இருந்தார். தனது ஆசீர்வாதங்களை தனது வாரிசுக்கு கொடுக்க வேண்டிய நேரம் வந்தது என்பதை உணர்ந்தார். அது இந்த காலத்தில் உள்ளது போல் எழுதப்பட்ட உயில் போல் அல்ல. ஆகையால் வேட்டைக்காரனாக இருந்த தனது மகன் ஏசாவை அழைத்து, தனக்காக மாளை வேட்டையாடி அதை ருசியுள்ள பதார்த்தமாக சமைத்து தனக்கு கொண்டு வரும்படி சொன்னார். இப்படியாக ஏசாவை ஆசீர்வதிப்பதாகக் கூறினார்.

ஈசாக்கு ஏசா, யாக்கோபு என்ற இரட்டையர்களை மகன்களாக பெற்றிருந்தார். ஏசா சில நிமிடங்களுக்கு மூத்தவன். சாதாரணமாக இரட்டையர்கள் ஒரே மாதிரி இருப்பார்கள், ஆனால் இவர்கள் இருவரும் மிகவும் மாறுபட்டு இருந்தனர். ஏசா சர்வாங்கமும் ரோம அங்கி போர்த்தியவன் போலவும், வன சஞ்சாரியும் வேட்டைக்காரனுமாய் இருந்தான். யாக்கோபு இதற்கு மாறாக, வழவழப்பான தோலும் குணசாயும் கூடாரவாசியுமாய் இருந்தான். யாக்கோபு தனது தகப்பனாரின் குணத்தை சுதந்திரித்துக் கொண்டவனாக இருந்தான். ஏசா தாயைப் போல மிகவும் சுறுசுறுப்பானவனாக இருந்தான். எதிர்ப்பண்பு உடையவர்கள் ஈர்க்கப்படுவது போல ஈசாக்கு ஏசாவையும், தாய் ரெபேக்காள் யாக்கோபையும் நேசித்தார்கள்.

சாந்தமும் கவனமும் உள்ளவனான யாக்கோபு, தனது தாத்தா ஆபிரகாமுக்கு தேவன் வாக்குத்தத்தம் பண்ணியிருந்த மாபெரும் ஆசீர்வாதத்தைக் குறித்தும், சில நிமிடங்கள் கால தாமதமாக பிறந்ததினால் அந்த ஆசீர்வாதத்தை இழந்து விட்டோமே என்றும் அடிக்கடி சிந்தித்தான். எந்த அளவுக்கு அதை ஆராய்ந்தானோ, அந்த அளவுக்கு அந்த மாபெரும் வாக்குத்தத்தங்களின் மதிப்பை உணர்ந்தான். ஆனால் அதற்கு மாறாக ஏசா முழுவதும் மிருக ஆவி உடையவனாக இருந்து, தற்கால சந்தோஷத்தை அதிகம் விரும்பினான்; தெய்வீக வாக்குத்தத்தத்தை இரண்டாம் பட்சமாக, கற்பனையானதாக கருதினான்.

இந்த இரு மனிதர்களும் முப்பது வயதை கடந்தார்கள். ஆனால் என்ன வயது என்பதை நாம் அறியோம். ஏசா தனது தந்தையின் சொத்தை சுதந்திரித்துக் கொள்ள எதிர்பார்த்துக் கொண்டிருந்தான். யாக்கோபு தனது துரதிருஷ்டமான பிறப்பினால் தாழ்த்தப்பட்டு, மனந்தளர்ந்திருந்தான். அவன் தனக்காக விரும்பி பயற்றங் கூழை சமைத்துக் கொண்டிருந்தான். அவன் அதை சாப்பிட போகும்போது ஏசா வந்து, தான் அலைந்து இளைத்திருப்பதாகவும் கூழில் கொஞ்சம் தரும்படியும் கேட்டான்.

அதற்கு யாக்கோபு ஏசாவிடம், “உனக்கு எல்லா அனுகூலமும் இருக்கிறது; எனக்கு இந்த கூழைத் தவிர எதுவுமில்லை. உனக்கு விருப்பமிருந்தால் நீ கூழை எடுத்துக் கொள், நான் அனுகூலத்தை எடுத்துக்

கொள்வேன்” என்று கூறினான். அதற்கு ஏசா, “நான் சாகப்போகிறேன், எனக்கு கூழைக்கொடு” என்றான். யாக்கோபு உனது சேஷ்ட புத்திரபாகத்தை எனக்கு கொடுத்தால், இந்த கூழை உனக்கு தருவேன். இப்படியாக முடித்துக் கொள்ளலாம் என்று கூறினான். அஜாக்கிரதையான ஏசா கூழுக்காக, ஆணையிட்டு தன் சேஷ்ட புத்திர பாகத்தை விற்றுப்போட்டான். அவன் தேவன் பேரிலோ அல்லது அவரது வாக்குத்தத்தங்கள் பேரிலோ அவனுக்கு குறிப்பிட்ட விசுவாசம் இல்லை என்பதை இது காண்பித்தது.

காலங்கள் சென்றன. ஏசா நாற்பது வயதான போது புறஜாதி பெண்களை திருமணம் செய்து கொண்டான். அப்பொழுது அவனது தகப்பன் ஈசாக்கு நூறு வயதுடையவராக இருந்தார். கொஞ்ச காலத்திற்கு பிறகு இந்த முடிவு வந்தது. அதை வாங்கினவனுக்கு ஆசீர்வாதமும் மிகவும் மனப்பூர்வமாக அதை விற்றவனுக்கு ஏமாற்றமும் கோபமும் வந்து சேர்ந்தது.

ஈசாக்கு, ஏசாவுக்கு சொன்னதை தாயாகிய ரெபேக்காள் கேட்டாள். அவள், தனக்கு பிரியமான மகன் யாக்கோபுக்கு சேஷ்ட புத்திர பாகம் விற்றுப்போடப்பட்டதை நினைவு கூர்ந்தாள். அவள் நிலைமையை யாக்கோபிடம் எடுத்துக் கூறி, அவனது சகோதரன் ஏசாவைப் போல சென்று ஆசீர்வாதத்தை பெற்றுக்கொள்வது சரியானது என்று கூறினாள். அவள் ஈசாக்குக்கு பிடித்தமான மாமிச உணவை தயார் செய்து, தன் முத்த மகனாகிய ஏசாவின் நல்ல வஸ்திரங்களை உடுத்தி, ஆட்டுக்குட்டியின் தோலை ரோமமில்லாத அவனது கழுத்திலும் கைகளிலேயும் போட்டு, இப்படியாக அவனை ஏசா என்று தகப்பன் நினைக்கும்படியாக அனுப்பினாள். ஏசாவின் அனைத்து உரிமைகளையும் யாக்கோபு வாங்கிவிட்டதால் இது தவறில்லை என்று நினைத்தாள். இது கண்டுபிடிக்கப்பட்டால் அதன் சாபமெல்லாம் என் மேல் சுமர்ட்டும் என்று கூறினாள். அதன் முழு பொறுப்பையும் அவள் எடுத்துக் கொண்டாள். யாக்கோபு அதன்படி காரியங்களை நடப்பித்து பிரதான ஆசீர்வாதங்களை பெற்றுக் கொண்டான்.

பிறகு ஏசா மான் கறி உணவுடன் வந்து தனது ஆணையுடன் செய்த உடன்படிக்கையை மீறுவதற்கு தயாரானான். ஆசீர்வாதங்கள் சென்றுவிட்டன என்று அறிந்து மிகவும் ஏமாற்றம் அடைந்தான். அவன் விற்றபோது இருந்ததைக் காட்டிலும் அது அப்பொழுது மிகவும் உயர்ந்தாக, மதிப்பு மிகுந்ததாக காணப்பட்டது. அவன் கீழான சில ஆசீர்வாதங்களை தகப்பனிடமிருந்து பெற்றாலும், சேஷ்ட புத்திர பாகத்தை விற்ற நிகழ்வின் நிபந்தனைகளை நிறைவேற்றின தனது சகோதரனை கொலை செய்யும் எண்ணங் கொண்டான்.

R5198 : page 77

பூமிக்குரிய இழப்பு ஆவிக்குரிய இலாபம்

சேஷ்ட புத்திர பாகத்தின் மேல் உள்ள யாக்கோபின் அக்கறை பூமிக்குரிய சுதந்தரம் அல்ல, ஆனால் அவன் தொடர்புடைய ஆவிக்குரிய வாக்குத்தத்தம் என்று இந்த வர்ணனை காண்பிக்கிறது. அவன் தனது வீட்டையும், தான் வாரிசாயிருந்த அனைத்து சொத்துக்களையும் விட்டு, கையில் காசு எதுவும் இல்லாமல் தனது மாமாவிடம் வேலைக்குச் சென்றான். ஏசா பூமிக்குரிய அனைத்து சொத்துக்களையும் பெற்றிருந்திருப்பான். யாக்கோபு எங்கே சென்றாலும் ஆபிரகாமுக்கு செய்யப்பட்ட வாக்குத்தத்தத்தின் சேஷ்ட புத்திர பாகத்தின் சலுகையை எடுத்துச் சென்றார். அதை அவரிடமிருந்து பிரிக்கக் கூடாதிருந்தது. இதன் மூலம் அவர் ஐசுவரியவானாக இருந்தார்.

இந்த விளைவுகள் எல்லாம் தேவனால் முன்னரே அறியப்பட்டிருந்தது என்ற உண்மையை பரிசுத்த பவுல் நமது கவனத்திற்கு கொண்டு வருகிறார். அதாவது அந்த இரட்டையர்களின் பிறப்பிலேயே மூத்தவன் இளையவனுக்கு ஊழியம் செய்வான் என்று விசேஷமாக அறிவிக்கப்பட்டிருந்தது. (ரோ மாம் 9 :10-13) தெய்வீக தீர்க்கதரிசனத்துக்கு மாறாக, மூத்தமகன் ஏசாவுக்கு ஆசீர்வாதத்தை கொடுக்கத் தூண்டிய ஈசாக்கின் அன்பை எதிர்க்கவும் தடுக்கவும் இந்த தெய்வீக தீர்க்கதரிசனமே ரெபேக்காளை வழிநடத்தியது என்பதில் சந்தேகமில்லை. (ஆதியாகமம் 25:23)

யாக்கோபு நேசிக்கப்பயிடான், ஏசா வெறுக்கப்பயிடான்

ஈசாக்கை ஏமாற்றிய யாக்கோபு மற்றும் அவனது தாயாரை ஆதரிப்பது நமது வேலையல்ல. அவரது மார்க்கத்தை வேறு யாரையாவது கடைப்பிடிக்கச் சொல்வதும் நமக்குரியதல்ல. எனினும் தேவனுடைய அன்பு யாக்கோபு மேல் இருந்தது என்று வேதாகமமானது நமக்கு தெளிவாக சொல்லுகிறது என்பதை நாம் கவனிப்பது சரியானதாக இருக்கும். “யாக்கோபை நான் நேசித்தேன்.” அவன் ஆணையிட்டுக் கொடுத்த மாபெரும் வாக்குத்தத்தத்தின் பேரிலும் தேவன் பேரிலும் அவன் வைத்த அன்பினிமித்தம் அவன் நேசிக்கப்பட்டான்.

இந்த காரியத்தைக் குறித்து யாக்கோபை கண்டனம் செய்து வேதத்தில் எங்கேயும் ஒரு வார்த்தை கூட சொல்லப்படவில்லை. தேவனுடைய வசனத்தில் எழுதப்பட்டுள்ளதைக் காட்டிலும் ஞானமாக இருக்கக் கூடிய உரிமை கர்த்தரின் நாமத்தில் எந்த போதகருக்கும் இல்லை. மாறாக, ஏசா ஒரு வேளை கூழுக்காக தனது சேஷ்ட புத்திர பாகத்தை விற்றுப்போட்டதினால் கடுமையாக கண்டிக்கப்பட்டு, பயபக்தியற்றவனாகவும் தீயவனாகவும் அழைக்கப்பட்டான். சேஷ்ட புத்திர பாகத்தின் மேல் யாக்கோபின்

ஆசை நம்முடைய முயற்சிக்காக வைக்கப்பட்டுள்ளது. நம்மில் யாராவது தங்கள் சேஷ்ட புத்திர பாகத்தில் அக்கரை இல்லாது இருந்தால், நாம் அதை இழப்பது மாத்திரமல்ல, தேவ கிருபையையும் இழந்து விடுவோம் என்பதை எச்சரிக்கை பண்ணும் படியாக ஏசாவின் அக்கரையின்மை வைக்கப்பட்டிருக்கிறது. (எபிரேயர் 12:15-17)

சேஷ்ட புத்திர பாகத்தை இழத்தன் மூலம் பாடம்

நீண்ட காலத்திற்கு முன்பதாக இந்த இரண்டு மனிதர்களின் அனுபவங்கள் கர்த்தரால் ஒரு நிழலாக ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ளது என்ற உண்மைக்கு நமது கவனத்தை அப்போஸ்தலர் அழைக்கிறார். ஏசாவின் ஆசீர்வாதத்தினால் குறிப்பிடப்பட்ட ஒரு ஆசீர்வாதத்தை ஆபிரகாமின் மாம்சீக வித்து சுதந்தரித்துக் கொள்வார்கள். யாக்கோபின் சுதந்தரத்தினால் நிழலாக காண்பிக்கப்பட்டபடி ஆபிரகாமின் ஆவிக்குரிய வித்து மாபெரும் ஆசீர்வாதத்தை பெற்றுக் கொள்ளுவார்கள். பூமிக்குரிய வித்து பூமிக்குரிய ஆசீர்வாதங்களை பெற்றுக் கொள்ளும். ஆவிக்குரிய வித்து பூமிக்குரிய உரிமைகளை விட்டுக் கொடுத்து, சுபாவ மனிதன் அக்கரை கொள்ளாத ஆவிக்குரிய வாக்குத்தத்தங்களை பெறுவார்கள்.

இது மாம்சீக இஸ்ரவேலருக்கு மாத்திரமல்ல, மேசியாவின் இராஜ்யத்தில் கிறிஸ்துவின் உடன் சுதந்தரராகக் கூடிய சலுகைகளையும் சந்தர்ப்பங்களையும் பெற்ற பிறகு இந்த உலகின் சந்தோஷங்களை விரும்புகிறவர்களுக்கும் பொருந்தும் என்று அப்போஸ்தலர் குறிப்பிடுகிறார். இவைகள் ஆவிக்குரிய சேஷ்ட புத்திர பாகத்தை பூமிக்குரிய சலுகைகளுக்காக, ஒரு வேளை கூழுக்காக விற்றுப் போடுவதை குறிக்கின்றன. சர்வவல்லவரால் இன்னும் வைக்கப்பட்டுள்ள ஆசீர்வாதம், ஒரே ஆசீர்வாதம் ஆபிரகாமின் வாக்குத்தத்தம் மட்டுமே. மேசியாதான் ஆபிரகாமின் வித்து. அவர் மூலமாகத்தான் தேவனுடைய அனைத்து ஆசீர்வாதங்களும் வர வேண்டும். இயேசுதான் தலை, சபைதான் சரீர் அங்கங்கள். இதைப் பற்றி பரிசுத்த பவுல் கூறுகிறதாவது: நீங்கள் “கிறிஸ்துவினுடையவர்களானால், ஆபிரகாமின் சந்ததியாராயும் வாக்குத்தத்தத்தின்படி சுதந்தரராயும் இருக்கிறீர்கள்.” (கலாத்தியர் 3:29)

இந்த ஆவிக்குரிய வித்தை அமைக்கும்படியான சந்தர்ப்பம் முதலாவது யூதருக்கு வந்தது. ஆனால் பெரும்பாலானவர்கள் தற்கால வாழ்கைக்குரியவைகளை விரும்பி நம்பினார்கள். சிலர் மட்டுமே இயேசுவை சிநேகித்து, நம்பி, அவரது சீடர்களாயினர். இந்த “பரம அழைப்புக்கான” கதவு புறஜாதிகளுக்கு திறந்து விடப்பட்ட போது, பலனானது அதே போலவே இருந்தது. பெரும்பாலானோர் தற்கால வாழ்க்கையை விரும்பினர். இன்னும் காணப்படாமல் இருக்கிறவைகளை சிலர் மட்டுமே உணர்ந்திருக்கின்றனர்.

தற்கால உலகத்தை நேசிக்கிறவர்களுக்கு பூமிக்குரிய சலுகைகளை அர்ப்பணித்ததனால் அவைகளை இழந்து, சுய பயினால் சேஷ்ட புத்திர பாகத்தை பெற்றுக் கொண்ட சில பரிசுத்தவான்கள் யாக்கோபினால் குறிப்பிடப்படுகின்றனர். இது மற்றவர்களுக்கு பூமிக்குரிய தற்கால நன்மைகளை ஒரு வேளை போஜனத்தை பெறுவதாகவும், மாபெரும் பரிசை இழப்பதாகவும் இருக்கிறது. இது நமக்குண்டான எல்லாவற்றையும் விற்று நாம் வாங்க வேண்டும் என்று இயேசு விரும்பின ஒரு விலையுர்ந்த முத்தாக இருக்கிறது. அதாவது சீக்கிரத்தில் உலகத்தையும் இஸ்ரவேலரையும் ஆசீர்வதிக்கப் போகிற மேசியாவின் ராஜ்யத்தில் ஒரு பங்கை பெறுகிறதை குறிக்கிறது.

ஒரு மனுஷன் சேஷ்ட புத்திரபாகத்தை பெற்றிருந்தால் மட்டுமே அதை விற்க முடியும். ஆகையால் இது தேவனுடைய அர்ப்பணம் செய்த ஜனங்களுக்கு மட்டுமே பொருந்தக் கூடியதாக இருக்கிறது. பரிசுத்த ஆவியை பெற்றவர்கள் மட்டுமே உயர்வான சேஷ்ட புத்திர பாகத்தை பெற்றிருக்கிறார்கள். இவர்கள் மட்டும் தான் ஒரு வேளை போஜனத்திற்காக அதை விற்க முடியும். உலகத்தார் பல்வேறு பரிசுகளையும் முத்துக்களை பெறுவதற்கு கஷ்டப்பட்டு முயற்சிக்கிறார்கள். அது அவர்களுக்கு நியாயமானதாக இருக்கிறது. ஏனெனில் அவர்களுக்கு வேறு எதுவும் இல்லை.

கர்த்தருக்கும் நீதி மற்றும் இரக்கம் ஆகியவற்றிற்கும் உண்மையாய் இருப்போம் என்று உறுதியளித்தவர்களே தெய்வீக வாக்குத்தத்தத்தின் ஆவிவினால் ஜெனிப்பிக்கப்பட்ட சுதந்தரரானார்கள். இவர்கள்

R5199 : page 77

தொடர்ந்து சுய பவி செலுத்தி ஆண்டவரின் அடிச்சுவடுகளை பின்பற்ற வேண்டும். இல்லையெனில் மகிமையான பலன்களில் அவர்கள் பங்கு பெற இயலாது. ராஜ்யத்தில் ஒரு பங்கை அடைகிறவர்கள் மட்டுமே, மனுக்குலத்தை உயர்த்தி ஆசீர்வதிக்கிற ஆச்சரியமான வேலையில் பங்குபெற முடியும். ஆகையால் அப்போஸ்தலர் கூறுவதுபோல, நம்மை சுற்றி நெருங்கி நிற்கிற பாவத்தையும் தள்ளிவிட்டு விசுவாசத்தை துவக்குகிறவரும் முடிக்கிறவருமாயிருக்கிற இயேசுவை நோக்கி, நமக்கு நியமித்திருக்கிற ஓட்டத்தில் பொறுமையோடே ஓடக்கடவோம்(எபிரேயர் 12:1-3).

